

南川报

2024年3月

26

星期二

甲辰年二月十七

今日4版

第36期(总第5363期)

主办:中共重庆市南川区委员会 重庆市南川区人民政府

出版:南川区融媒体中心 准印证号:(渝)2022529

服务决策
关注民生



南川发布

今日南川

市委常委会举行会议

学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 研究部署燃气安全和全市外事等工作

市委书记袁家军主持并讲话

重庆日报讯(记者 杨帆)3月22日下午,市委常委会举行会议,深入学习贯彻习近平总书记在新时代推动中部地区崛起座谈会上和湖南考察时的重要讲话精神,研究部署有关工作。

市委书记袁家军主持会议并讲话。

会议强调,燃气安全事关千家万户。要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述和关于燃气安全的重要指示精神,提高政治站位,扛起安全责任,坚决整治燃气管道安全问题,切实维护人民群众生命财产安全。要全面开展城市燃气管道“带病运行”专项治理,聚焦燃气经营企业、酒店宾馆、学校医院、单位食堂、老旧小区、“九小场所”等重难点领域,运用数字化手段全覆盖排查安全风险,全市域推进燃气老旧管道改造和运维养护,全链条加强燃气领域监管执法,坚持从源头消除安全隐患。要完善制度机制,以数字化城市运行和治理中心为抓手,推动燃气规、建、管、运、服一体化管理,加快形成协同工作态势,全面提升城镇燃气管理效能。要坚持举一反三、标本兼治,坚决打好安全生产“保卫战”,深入开展领导明察暗访,突出抓好火灾隐患排查整治,持续开展安全生产治本攻坚

三年行动,部署推进春季集中督查专项行动,坚决防范和遏制重特大事故,不断提高本质安全水平。

会议指出,要认真学习贯彻习近平总书记在新时代推动中部地区崛起座谈会上和湖南考察时的重要讲话精神,深刻领会以科技创新引领产业链创新、积极培育和发展新质生产力的重要要求,强化产业链创新链资金链人才链“四链融合”,加快建设“416”科技创新布局,壮大“33618”现代制造业集群体系,营造高质量发展和高水平安全相互促进、努力提升粮食能源资源安全保障能力的重要要求,严格落实“米袋子”“菜篮子”责任制,深入实施“四千行动”,抢抓春耕生产,构建具有重庆特色的新型能源体系。深刻领会加强与改进党的建设、巩固拓展主题教育成果的重要要求,牢固树立实干实绩选人用人鲜明导向,推广基层减负好经验好做法,引领激发干部干事创业精气神。

会议听取2023年全市外事工作情况汇报并审议有关文件。会议强调,要深学笃行习近平外交思想,主动融入中国特色大国外交战略布局,高位谋划服务元首外交,高标准落实中央交办任务,高质量办好重大涉外活动,在服务国家总体外交上展现更大重庆担当。要创新完善服务国家重大战略走深走实的抓手载体,持续拓展与共建“一带一路”国家的深度合作,沿陆海新通道布局优质外事资源,成渝携手共同打造内陆开放高地。要一体打好外事、外贸、外资、外

经“组合拳”,加快培育外贸新增长点,多措并举招引外资,加强对外经济合作。要积极拓展对外交往渠道,完善友城合作机制,用好国内外资源增强国际传播效能,提质扩能中西部国际交往中心建设。各级各部门要牢固树立“一盘棋”思想,坚持党对外事工作的全面领导,健全协同推进机制,严肃外事纪律规矩,严格执行请示报告制度,以实际行动坚决拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议审议重庆市进一步推动长江经济带高质量发展实施方案(2024—2027年)。会议指出,要毫不动摇坚持共抓大保护、不搞大开发,把生态环境高水平保护摆在压倒性位置,狠抓突出生态环境问题整改,全面加强生态修复和生物多样性保护。要放大“联结点”示范效应,强化“通道联结”放大国际开放枢纽优势,强化“产业联结”打造新质生产力发展动力源,强化“战略联结”积极承接国家战略腹地建设任务,全面提升重庆在长江经济带中的影响力和辐射带动力。要全面压实责任,把握时间节点,强化赛马比拼,努力突出推动长江经济带高质量发展高分报表。

会议审议重庆市新能源汽车便捷充行动计划(2024—2025年)。

(原载《重庆日报》3月23日1版)

新时代新征程新南川 我们在行动

“菌菜轮作”实现一地多收



冯秋容在采摘羊肚菌。

记者 刘晓娟 摄

本报讯(记者 刘晓娟)3月19日,记者走进大有镇水源村冯秋容的蔬菜种植基地,只见设施大棚内一朵朵呈灰褐色小伞状的菇朵

含羞带怯地探出小脑袋,密密麻麻的羊肚菌犹如小树林一般延伸出去,很是惹人喜爱。

“这羊肚菌,别看它小,可娇贵

呢!”大棚里,冯秋容和几位村民正背着白色大筐,小心翼翼地采摘着羊肚菌。

“每年我们种植的蔬菜采摘后,地就闲了下来,十分可惜。”冯秋容种植蔬菜只在夏秋两季,如何让农闲时的土地也带来效益?冯秋容选择了适合在冬季生长的羊肚菌。

羊肚菌被誉为“菌种之王、陆地之鱼”,与其他食用菌相比富含18种人体必需的氨基酸,鲜湿价格为每公斤200元左右,晾干后价格可达每公斤两千元。

2021年,冯秋容参加了区农业农村委组织的新型职业农民培训,现场请教学习了羊肚菌种植技术。当年他就试种了1亩羊肚菌。他边种边学,经过几个月的努力,收获鲜羊肚菌200公斤。去年,冯秋容在秋季蔬菜收获后拿出

25亩大棚,扩大羊肚菌种植面积。

“今年由于天气原因,羊肚菌收成时间比往年要晚一点,这几天我们抓紧时间采摘,收获后就着手番茄、黄瓜等蔬菜的育苗工作。”冯秋容说,采用“菌菜轮作”的种植模式,实现了一地两用,有效提升了土地收益。

在4月~11月种植蔬菜,蔬菜收获后,羊肚菌登上倒茬轮作的“历史舞台”。羊肚菌喜凉、喜冷,冬天适宜其生长,抓住几个月的生长周期,到次年二三月就迎来了又一次丰收。

冯秋容说,“菌菜轮作”不仅改良了土壤,同时因羊肚菌对生长环境要求苛刻,对化学农药肥料十分“敏感”,间接保证和证明了蔬菜的绿色、有机、生态属性。

“菌菜轮作”最直接的好处就是农民跟着受益。冯秋容介绍说:“这种模式可以保障农民的增收,保障大棚全年都在生产,实现收入翻番。”

“发言人来了”走进东城街道

3月23日,“贯彻二十大 建设新重庆”发言人来了活动在东城街道龙岩河社区举行。来自区委政法委、区法院、区公安局、区司法局和东城街道的5位发言人围绕“法治社区·幸福家园”这一主题,聚焦群众所关注的民生问题,与现场群众面对面交流,解读政策、解答疑惑。

记者 甘昊旻 摄



详细报道
请见三版

我区四个农产品 入列中国绿色食品名录

本报讯(记者 黎明)日前,经中国绿色食品发展中心核准,重庆大观茶业有限公司生产的大观原叶(绿茶)等4个产品符合绿色食品标准体系,被许可使用绿色食品标志。截至目前,我区有绿色食品企业19家、产品59个。

今年我区获得绿色食品标志的农产品分别为:大观茶业有限公司生产的大观原叶(绿茶)、大观炒青(绿茶)、大观老树红茶、大观金佛玉翠(绿茶)4个产品。

区农产品质量安全中心主任徐晓华介绍,近年来,我区全面加强南川优质农产品的绿色、有机、地理标志产品等质量认证和可视化溯源工作,加强绿色、有机和地理标志农产品认证管理,全年新增农业品牌26个。同时,抓好“金佛山方竹笋”“腊梅葡萄”“彩丽猕猴桃”等一系列优质农产品的品控溯源体系建设工作。市场上销售的南川优质农产品大都拥有“身份证”,消费者通过微信扫描溯源二维码即可获得相关信息,实现农产品全链路透明。

流动仲裁庭进企业 争议化解在“家门口”

本报讯(记者 李佳遥)近日,在工业园区南平组团晨曦化工有限公司的会议室,不到一个小时,一起工伤赔偿争议在区劳动人事争议仲裁院流动仲裁庭的帮助下现场达成调解协议,当场送达调解书,申请人杨先生由衷感叹:“方便快捷,省时省力,终于了却一桩心事。”

去年,杨先生在工作期间不慎被碱液烧伤,经鉴定构成十级伤残,和公司因赔偿金额存在争议,协调未果,便于3月6日向区劳动人事争议仲裁院提起仲裁申请。

负责该案的仲裁员了解到,一方面,用人单位给劳动者购买了工伤保险;另一方面,杨先生受伤后辞职回到中心城区与子女一同生活,长期不在南川,迫切希望早日处理好工伤赔偿事宜。考虑到当事人的实际困难,仲裁员与杨先生及公司负责人沟通后达成一致,决定以流动仲裁庭的方式就地协调该案。

是日,经过与双方当事人多番沟通,双方最终达成调解,由用人单位支付劳动者一次性伤残就业补助金、停工留薪期工资、护理费等2.4万元,工伤保险基金支付的一次性伤残补助金和一次性工伤医疗补助金归劳动者领取。

“流动仲裁庭就近处理劳动争议,对我们劳资双方都有好处,让我们少跑路,快速化解纠纷、解决问题。”庭审结束后,该公司负责人张先生也对流动仲裁庭赞不绝口,他说,这种模式高效便民、利人利己,为双方都节约了时间成本。

据区劳动人事争议仲裁院院长李弘波介绍,设立流动仲裁庭是区人力社保局优化营商环境十条措施之一,通过上门开展现场庭审,就近处理劳动争议,提供“便民、利企、高效”的调解仲裁服务,提升劳动争议多元化解质效,共同营造良好的营商环境,全力促进劳动关系和谐稳定。

我为群众办实事

重庆北—青城山直通动车开通 南川都江堰亲情“更近一步”



3月23日,重庆北—青城山直通动车正式开通。 何勃 摄

本报讯(记者 李彬)3月23日,重庆北—青城山直通动车正式开通。南川、都江堰作为友好城市,两地间的亲情将“更近一步”。

当天早上10时55分,由重庆北站开往都江堰青城山站的首班常态化旅游动车正式发车。该趟列车每天交互发车1趟,途经合川、遂宁、成都东等站,全程约4小时就能直达青城山。这为南川与都江堰在互联互通、产业协同、文旅联动、绿色发展上提供了更加便利的条件。

2022年8月,南川区与都江堰市正式缔结友好城市,两地在成渝地区双城经济圈里一南一北,生态优势、产业布局、人口规模、地理环境上非常相似,在旅游业市场共拓、客源互送、景区互联等领域上,有很大合作潜力。此次直达动车开通先行一步,待渝湘高铁通车后,两地间的合作将更加紧密。

唱好“双城记”
共建经济圈